



十九大报告在岛城高校师生当中引发强烈反响,大家纷纷表示要将个人发展与

看国家,信心满满 看自己,



孔新峰



乔璐璐



米娜瓦尔·胡吉



刘宏斌



□文/半岛全媒体记者 孙雅琴 栾英杰 刘金震 图/受访者本人提供

“青年兴则国家兴,青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”伴随党的十九大开幕,十九大报告在岛城高校师生当中引发强烈反响,报告中一系列新思想、新提法、新举措也广受关注。近日,记者来到岛城各大高校师生身边,倾听他们对十九大报告的感受和认识,与他们一同畅谈青春梦想。

■山东大学政治学与公共管理学院教授孔新峰 为高校教师队伍指明了前行方向

“18日上午,我通过网络直播在山大学青岛校区认真听取了习近平总书记的报告;下午,又逐字逐句进行了仔细研读。报告的很多内容让我备感振奋,深受鼓舞。”山东大学政治学与公共管理学院教授、博士生导师孔新峰教授今年7月份刚来到山大青岛校区任教,此前他长期在国家行政学院做干部教育培训工作。

“报告中有四方面让我记忆深刻,就是确定了新时代、新矛盾、新思想和

新目标。”孔新峰说,“中国特色社会主义进入新时代”,不仅对中国发展具有重要意义,更是全世界对社会主义制度实践的一次重大创新,具有划时代意义。同时,孔新峰说,报告将教育事业置于优先发展的战略地位,要求“加快一流大学和一流学科建设,实现高等教育内涵式发展”;要求“加强师德师风建设,培养高素质教师队伍”;要求“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳

模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气”;要求“培养造就一大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队”;要求“深化马克思主义理论研究和建设,加快构建中国特色哲学社会科学,加强中国特色新型智库建设”等,这些提法在孔新峰看来,既是对高校建设发展提出的新要求,也为高校教师队伍指明了努力前行的方向。

■中国海洋大学海洋地球科学学院乔璐璐老师 “建设海洋强国”是海洋科学工作者的使命

“10月18日,党的十九大召开,这是党决胜全面建设小康社会,推进新时代中国特色社会主义关键时期的重要会议。”中国海洋大学海洋地球科学学院乔璐璐老师是在学院党委组织下,全程收看会议报告的,“党不忘初心,勇于实践伟大梦想的决心,克服了看似不能逾越的困难,取得了异常巨大的成就,极大地鼓舞了在场的每一位党员。”

乔璐璐说,“全球变化”、“绿色发

展”、“陆海统筹”挑动着每一名海洋工作者的神经。近年来伴随海洋经济发展、“蓝色”工程建设,海洋环境问题日益凸显。“如何做才能真正实现经济快速发展与资源可持续开发的有效平衡,习近平总书记在报告中提出了极具智慧的指导思想,即‘尊重自然,顺应自然,保护自然’。”乔璐璐认为,这些思想给海洋工作者提出了更高的要求,既要客观认识海洋,要可持续开发海洋,还

要密切关注海洋环境变化。作为一名年轻的海洋工作者,乔璐璐认为自己更应该扎身海洋,夯实基础,不断进取。

“‘建设海洋强国’是每一名海洋科学工作者的‘海洋梦’,是国家对我们提出的高度要求和殷切希望,也赋予了我们艰巨使命。勇挑重担,建设生态文明强国,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利尽绵薄之力,每一位海洋工作者都责无旁贷。”乔璐璐表示。

■中国石油大学(华东)少数民族学生辅导员米娜瓦尔·胡吉 用十九大的精神去引导、激励学生

全国民族团结进步模范个人、中国石油大学(华东)少数民族学生辅导员米娜瓦尔·胡吉表示,她来自新疆,是维吾尔族人,在党和国家的培养下,她上了大学,光荣地入了党,并参加了工作。多年来,特别是从党的十八大以来,她看到了国家日益繁荣强大,民族团结,人民生活不断提高。“目前学校有1600多名来自全国各地的少数民族学生,我

们将用十九大的精神去引导和激励全校学生,特别是少数民族学生努力学习,奋发图强,为中华民族的伟大复兴的中国梦而不断奋斗。”

在十九大报告中,米娜瓦尔·胡吉了解了国家在很多领域取得的成就,很是鼓舞人心。“国家强大了,国人的‘四个自信、道路自信、理论自信、文化自信’提升了,百姓的生活充满了幸福。‘提高保

障和改善民生水平,加强和创新社会治理’部分,首先谈到了‘优先发展教育事业’,这个对我们高校教师来说鼓舞更大,青年兴则国家兴,青年强则国家强,中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,还要靠青年一代。”米娜瓦尔·胡吉说,她将在实际工作中不忘初心,牢记使命,围绕立德树人的根本任务,引导青年学生坚定信念,将个人发展与国家发展紧密结合。

■青岛大学商学院研究生刘宏斌 青年学生要融入中国梦、融入新时代

青岛大学商学院研究生会主席刘宏斌表示,十九大报告提出,建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须把教育事业放在优先位置,加快教育现代化,办好人民满意的教育。听完这些,身为一名在校研究生,他深感振奋。

“看国家,信心满满,看自己,责任重大。”刘宏斌说,十九大为下一步教育事业的发展提出了新的要求,“我想这也是对我们每个青年学生的要求,高等教育培养人才,也需要我们主动成才。只有我们热爱学习、主动学习,我国的

教育资源才可以得到充分利用,发挥最大价值。”作为一名研究生,刘宏斌认为青年学生要融入中国梦、融入新时代,做一名新时代的学生,不忘初心、牢记使命,要以最高的热情、最强的自我驱动力努力学习、顽强拼搏。